

SELMECZBÁNYAI HIRADÓ

VEGYES TARTALMU HETILAP.
SELMEC-BÉLABÁNYA SZ. KIR. VÁROS HIVATALOS ÉRTESETŐJE.

Egy évre 8 korona. Félévre 4 korona. Negyedévre 2 korona.
Egyes szám ára 20 fillér.
Hirdetések megállapodás szerint számítatnak.
Nyiltár dila soronként 20 fillér.

Fel-író szerkesztő és lapfajdos:
KUTI ISTVÁN.

Az expediciót s hirdetésekkel illető reklamációk a lapkezelő
Joerges Ágost özvegye és fia
céghez intézendők, hova az összes pénzküldemények is küldendők

MEGJELEN MINDEN VASÁRNAP.

Városi közgyűlés.

A bizottsági tagok lanyha érdeklődése mellett folyt le mult kedden délután a város o havi rendes közgyűlése, a melyen Lits Gyula főispán elnököt. A közgyűlésen mindössze huszonhét voltak jelen s ezek közül tizen tisztviselő. Mindazonáltal úgy tudjuk, hogy nem az érdeklődés hiánya az oka annak, hogy ily kevesen voltak a gyűlésen, de inkább az, hogy a bizottsági tagok nagy része nyaral, vakációzik, pihen. A tárgyszorot 34 tárgya közül kétségen kívül a legérdekesebbek és legfontosabbak voltak a Vihnye fürdőre vonatkozó jelentések. Örömmel és megnyugvással hallhatta ezeket a bizottság, mert arról szóltak, hogy Vihnye-fürdő házi kezelése, ami elé oly nagy gondnal és aggodalommal nézett a város közönsége, igen jól be fog válni. A gondok és aggodalmak elláték s Lits Gyula főispánnak a saját tapasztalatai alapján a fürdő jelenlegi állapotára és kezelésére vonatkozó bejelentései mely a legegyszerűsített gondolkodó bizottsági tagot is megnyugtatták.

A gyűlés elején az elnököl főispán meleg szavakkal bucsuztatta el a városi tisztviselői karunk távozó tagját, Krepuska Lajos főmérnököt, aki híven, lelkesen, nagy szorgalommal és odaadással töltötte be hivatalát. Indítványára a közgyűlés egyhangúlag örökölte meg elismerését a távozó főmérnök működése és sajnálatát távozása fölött.

Vihnye fürdőről szóló bejelentése körülbelül ez volt.

Nietzsche bölcsészete.

II.

„Semmi célja, hogy egy örüllnek elmeterekeivel foglalkozzunk». Ez az ellenvetés is merőben könyvelmü. Persze a nagy férfiú élete utolsó éveiben a szellemi sötétség és elborulás áldozatává lett, de ez a betegsége csak az 1889-ik esztendőben tört ki rajta, miután már műveit közzétette: Schumann zenéje és Hölderlin költésze (amagyr példának kinalkózik a legnagyobb és a leggenialisabb magyar — Széchenyi gr. — megdöbentő esete) klasszikus marad, noha mind a két nagy mesternek az elméjére éltük végén az örök homály borul. — De ez az ellenvetés — igaz — másmódba is öltöztethető, jelesen ebbe: »Az elmebetegsége, ha az 1889-ik esztendőben tört is ki a szerencsétlen nagy emberen, már bizonyára jóval előbb érezhetően fenngorgott és ennek a természetellenes szellemi működésnek a nyomai már éppen az 1879-ik évet megelőzőleg keletkeztek műveiben is félreismerhetetlenül nyilvánulnak». Tegyük fel ismét, hogy így áll a dolog a valóságban. mégis ez az ellenvetés szintén teljesen felülletes.

Elsőben is patológiai vonások nem ritkán jelentkeznek az életben, sőt még oly jelentékeny és mélyen gondolkodó férfiak irataiban is, mint a milyen példának okáért Rousseau. Normális és

Annál az érdeklődésnél fogva, amellyel mint o város főispánja eleitől fogva viselkedtem Vihnye fürdő ügye iránt, a mult héten személyesen akartam meggyőződni arról, hogy mikép válik be a fürdő házi kezelése s hogy vajjon a közönség megterhelhetése nélkül és annak javára fenntartandó e továbbra is a mostani kezelés. Örömmel jelenthetem, hogy teljes megnyugvással és melegegedéssel láttam azt, hogy a házi kezelés a reményeken felül jól bevált. A fürdőző közönség, mely az ország minden részéből ugyszólván ellepte a fürdőt, máris teljes bizalommal van iránta s e tapasztalatomat nemcsak az egyes érdekeltek információiból, de a közönség körében tett puhatolozásaim, kérdézőködéseim alapján szerettem. A nagyszámú fürdőző közönség teljes elismeréssel van a házi kezelés iránt s az egyes meg meglevő hiányokat ez évben szívesen elnézi, mert látja úgy a város mint a fürdő kezelői részéről a teljes jóakaratot.

A fürdő házi kezelésének eszméje tehát úgy erkölcsiileg mint anyagilag fényesen bevált s már ez első év tapasztalatai alapján minden aggodalom nélkül ajánlhatom, hogy most már nincs ok félni a további áldozatoktól, befektetésektől sem, — amikre különben feltétlenül szükség is van, mert ha a még szükséges befektetések meglesznek, nincs kétségem az iránt, hogy Vihnye fürdő teljesen föllendül s első lesz az ország első fürdői között. Elismeréssel emlékszik meg még Vihnye-fürdő mostani gondnokáról, Szencsany Miklós v. főjegyzőről, akinek nagy érdeme van abban, hogy a fürdőről ily örvedetes jelentést tehet.

abnormális gondolatok nagyon is gyakran váltakoznak éppen nagyjelentőségű szellemeknél, sőt sokszor a legkülönösebben és mégsem kétkelkedik. Azért senki se ily lángelmű természeteknek sokszor korszakot alkotó jelentőségében. De különben is egyáltalán agályos dolog, ha a legközönségesebb átlagszínvonal fölött elütő embereknek és nézeteiknek a betegességet hányjuk szemére. Legyük óvatossak, mikor ilyetén mód' gyanusitunk, mert különben még megérhetjük, hogy az agyonbíráltak kamatostul adják vissza a kölcsönt — nekünk. Hiszen Nietzsche maga éppen a mi korunkat vádolja az akarat elfajulásával, sőt megbetegedésével és írásaiban maga akarja megmutatni a gyógyulás utját. Így hát fölülte könnnyü azokat, a kik más nézetten vannak. Letegnek nyilvánítani és oly mód fölött nehéz pontosan megállapítani, hogy mi a »beteg« és mi az »egészséges«.

Ez a három ellenvetés tehát nem téveszt, mert nem téveszthet meg földadatunk megoldásában: azt hisszük, hogy Nietzsche et a Nietzsche-mozgalmat komolyan kell venni. És ennek okából nemcsak hálás, hanem egyben nagyon is fontos théma, hogy szívesen adjunk magunknak a Nietzsche-féle világnézet és életfelfogás bölcsészeti elveiről, hogy ilyen módon tanuljuk meg hatásukat megérteni.

A közgyűlés örömmel és éljenzéssel fogadta az elnöki bejelentést, amely valóban örvedetes és megnyugtató.

Tárgyszorozat rendjén felolvastott Széll Kálmán volt miniszterelnöknek a város közönségéhez intézett melegehangu bucsuirata. A közgyűlés sajnálatl vette tudomásul, e nagytehetségű jeles államférfiunk az ország éléről való távozását.

A polgármesteri jelentés sajnálatl emlékszik meg arról az állapotról, amelyet az országnak ex-lex állapota városunkra is előidéz. Nem folynak be az adók itt sem, s ez elviselhetetlen terhekkel fog járnai annak idején az adózó közönségre is, de zavart okoz a város háztartásában is, mert pótladó hátralék is 46 ezer koronára rug ez évben. Elismeréssel emlékszik meg a jelentés a város orsz. képviselőjéről, kinek parlamenti működése tiszteletet szerez kerületének is. Köszönetet mond az ág. hitv. ev. egyháznak és Kammerer Ernőnek, akik két igen becses régi képpel gazdagították a muzeumot, ugy szintén Darányi Ignác földmiv. elv. miniszternek, aki egy népkönyvtárt ajándékozott a bélabányaiak részére.

Krepuska Lajos v. főmérnök havi jelentésében elbucuzik a város közönségétől. Szitnyai József kir. tanácsos polgármester szép szavakkal méltatja a távozó főmérnök' érdemeit. Az ő iteni működését sok jelentős alkalós fogja megírni s ezek között első helyen áll az, hogy Vihnye-fürdő vizét az ő szakértő munkálatai megjavították s a fürdőt egészen átalakították. Indítványozta azt, hogy ez érdemek némi elismerésül Vihnyén

Olyan okok most már, a melyek Nietzsche sikerét megfejtik, nagy számmal vannak; erre az olvasóra ez bir hatással, egy másira más ok. Egy egyetlen ok azonban mindenkire, — még Nietzsche ellenesire is ellenállhatlan varázsszal hat: ez az ok Nietzsche előadási formája. Nietzsche ugyanis elsőrangú művésze az írányak. Vannak most már — sőt nemis csekély számban — olyanok, a kiket már a külső alak, a forma megdű veszteteni, sőt annyira, hogy a tartalomnak is őszinte nyílt tetszését adoznak. Vannak emberek, a kiknek rendkívüli élték érzékük van a nyelv szépsége és a statisztikai forma iránt. Éppen a művészek és írók között vannak olyan stül-imádók (hogy ugy mondjam gourmand-ok) nagy számmal. Nietzsche híveinek egy nagy része bizonyára nincs is tudatában annak, hogy tulajdonképen Nietzsche a gondolkodót, mint Nietzschek a művészt tisztelik.

Nietzsche stílusának sajátosságait egész röviden akarom jellemezni. Nietzsche a nyelvet különös virtuositással — annak hideg fénye nélkül — képzeli. Tudatos szándékkal használja fel ragyogóan fényes írásmódjának minden eszközeit. Nietzsche stílusa gazdag megkapó ellentétekben, pompás képekben, találó szóképzésekben, nemkülönbön meglepő szójátékokban. Érti az — egész a hatalmas villámlásig és menydörgésig való — nyílt

Krepuska Lajos által kidöntött s az ő tervei szerint kiépített víz-esés, az 5 névvel nevezessék el. A közgyűlés egyhangú lelkesedéssel fogadja el az ajánlatot.

Vihnye fűrdő gondnokának terjedelmes jelentése felolvastatván, azt tudomásul veszi a közgyűlés és a gondnok által tett intézkedéseket jóváhagyja.

A jelentésben kérdés is van a fűrdőben szükséges sürgős átalakítás tárgyában: utasított a tanács, hogy a kérdéssel sürgősen foglalkozzék, hogy a szükséges építkezések még az ősz folyamán megkezdhetők legyenek.

Tóth Imre biz. tag azt ajánlja, hogy a fűrdőnek, amely valódi és a magaménem egyetlen gyógyfűrdő, teljes kihasználása céljából a fűrdő-idény hosszabbítottassék meg úgy, hogy kora tavasztól késő őszig ott tartózkodhassék a közönség. És a szobák egy részének fűthetővé tétele és egy fűtött sétány építése által lehet elérni.

Lits Gyula főispán helyesli az eszmét s ki-riendőknek tartja, figyelemet azonban, hogy egyelőre oly hiányok vannak, amelyeknek megszüntetése feltétlenül szükséges. Ilyen egy étterem és konyha, valamint lakoszobák építése.

E munkáknak megkezdése igen sürgős, még az évben megkezdendők a munkálatok, mivel az étterem és konyha úgy amint most van nem maradhat s ha így maradna az érdeklődést, a mely ez évben oly szépen mutatkozott, feltétlenül nemcsak csökkenné, de meg is szüntetné.

Szitznai József kir. tanácsos, polgármester jelenti, hogy a tanács májra is foglalkozik a jövő évi átalakítások, javítások, építések dolgával s legközelebb esetleg egy rendkívüli közgyűlés elé terjeszti javaslatait.

A fogyasztási adóhatalom feltétele szerint a folyó évi bevételek 2946 K 10 fillérel kisebbek a múlt év ilyenkorai bevételeinél. Feltűnő a hus-fogyasztás csökkenése. Ez évben 3127 K 70 fillérel kisebb a husfogyasztási adó.

Tóth Imre a husfogyasztás csökkenését a hus árának feltűnő megrágrásában látja! a hus drágulását pedig a mézárások és hentesek számának szaporodásában keresi, s a tanács, hogy a hatóság foglalkozzék a hus árának szabályozásával.

Többek hozzászólása után a közgyűlés egy-szerint tudomásul vette a husfogyasztás csökkenését, mivel azon ez időszert hatósági uton nem lehet segíteni.

A tanácsnak előterjesztése a házi, alapítvá-

emelkedés művészetét ép úgy, mint a hallgatag, rejtőző sejtéseinek, a hirtelen elnémulásnak és elhallgatásnak a művészetét. Beszédét majd kérdő mondatokkal, majd imperatívusokkal élénkíti. Az antik retorika egész fegyvertárát mesterként kezeli Nietzsche.

Irásmódjának ezek a ragyogó sajtáságai Nietzsche-nél kivált azon időtől lépnek előtérbe, midőn elkezdett aphorismákban írni. Aphorismákban a mondott irásmódbeli előnyök sokkal jelentékenyebben jelentkezhetnek, mind az össze-függő beszédben; aphorismák maguk-maguk kö-vetelik, hogy a végsőig közérthetessének. Tömör rövidségükben a formára való annál szorgosabb figyelmet kívánják. És Nietzsche kitűnően értett hozzá, hogy éppen az aphorismusban csillogtassa összes fent mondott szónoki művészetét.

De ha egészen eltekintünk és az irálybeli kiemelések a képekre alkalmazott művészetétől, az aphorismák mint ilyenek különben is igen ha-tásos eszközök teszik az irályban. Az aphorismák — súlyos hátrányai mellett — egészen jellemző és különös előnyökkel is dicsekedhetnek. Az egyes gondolatok éppen abrupt kerek külön állásokban jóval élesebben és sokkal — hogy úgy mondjam követelőzőbben lépnek elő, mintha az illető gon-dolatok rendben — sorjában állanak a többiekkel együtt. Anélkül, hogy az előző megokolná,

nyí és gyámpeztárak megvizsgálásáról — tudomásul vették.

Megállapították, hogy az ág. hitv. ev. egyház évi segélyhatalnya a jövő évben 20 1/10 % összesen 2580 K az izraelita egyházközség segélyhatalnya 9 1/10 % 1232 K.

A közigazgatási bizottság tagjával titkos szavazással egyhangylan Herrmann Emil választott be.

Vita után, — melyben Pauer János, Tóth Imre, Szitznai József vetek részt — elfogadtatták a v. tanács az a javaslata, hogy a Lázareth rét átengedtetik r. kath. temető-helyül.

Az állatkinzás megakadályozásának céljából alkotott szabályrendeletet elfogadta a közgyűlés. Jóváhagyta az 1904. évi favágási tervet és a városi erdészet 1904. előirányzatát, mely 5000 Koronával több jövedelmet előirányoz.

Megállapította Fodor városi m. kir. állatorvosnak illetményeit a községi állatorvosi teendők ellátásáért, engedélyezte a városi gyümölcsfa iskolájának, hogy meglehéz felépítését.

Debrecen sz. kir. városnak átiratára fölir a város is H. Rákóczy Ferenc hamvainak hazaszállítása érdekében, mintán a gyűlés 6 órakor véget ért.

Városunk adózó közönségéhez!

Városunk közönsége mindenkor híven teljesítette tehetségéhez képest polgári kötelességeit; így teljesíti ezidőszert is.

Ámde a politikai viszonyok szűlte u. n. törvényen kívüli állapotot némelyek arra használják fel, hogy az adózás terhe alól magukat kivonni igyekezzenek. — meg nem gondolva azt, hogy ez által az állampénz-tár egy-egy összegtől, az állankormányzás egy nagy jövedelmi forrástól esik el egy időre.

De nem gondolták arra sem, hogy az adóterhet, mit végtére mégis csak viselniük kell, tetemesen megnövelik, az adófizetést önmagukra nézve terhesebbé teszik, amennyiben az u. n. törvénytelen állapot megszűlése után egyszerre kell a hátralékokat az esedékes összeggel együtt befizetniük.

Midőn kötelességükre pontosan teljesítő polgártársainnk ezuton is elismeréssel

— anélkül, hogy a reá következő enyhítené, minden egyes gondolat merev egyoldalúsággal — mintegy a semmiből teremve — lép elő és ennélfogva annál nagyobb hatást okoz. Ilyen rövid kijelentések, különösen ha prófétaszereű ihlettel és méltósággal közöljük őket, a gondolkozást sokkalta komolyabban igazgatják munkásságra mint hosszú lédegszű fejtegetések. Nietzsche, egy beszél könyveiben hozzánk, mint valami vallás-alapító, ép oly rövid mondatokban. Tömören megszövegezett szavak ezek és mindenkinek saját-szerű s gyönyörűsége telik benne, hogy jegyez-terik, glossákat ír hozzájuk. Nietzsche első irásai-ban ezt a művészeti formát még hiába keressük. Csak az 1876. évtől kezdve fejlette ki mind éle-sében. E mellett a szükségyszerűségeből ezernyi alkotott, mert kezdetben kínzó fejfájás gyakorta arra kényszerítette, hogy nagyobb sávátokat tegyen, a melyeken és a melyek után zétán gondolatait külön-külön fejlegyezze. Így fedezte fel magán ezt az aphoristikus tálentumot és így fordította aztán egész tudatos művészetét erre az oly nagy mér-tékben hatásos stílusformára, a melyben minden idők mester-pálmáját érdemelte ki. Senkinek se juthat józanul eszébe, hogy tőle ezt a pálmát elvitassa.



adózom, nem mulasztható. el a hátraléko-sokat saját érdekében is arra figyelmeztetni, hogy a jelen politikai helyzetűl eredő látszólagos kedvezményeket mellőzve, adó-tartozásuknak pontosan feleljenek meg, eddigi hátralékaik befizetésével, szem előtt tartva egyrészt saját érdekeiket, valamint a közérdeket is ne feledjék azt, hogy a haza iránti kötelesség a törvény kényszerítő parancsszava nélkül is teljesítendő. sőt így teljesítése, szebb és elismerésre méltó.

Szitznai József,
kir. tan. v. polgármester

A fővárosi sajtó Vihnyéről.

A »Független Magyarország«, ez a tekintélyes fővárosi újság, melynek élén Rátkay László és Lengyel Zoltán dr. országos képviselők állanak, — ez évi augusztus 5-én igen szép cikelyt hoz Vihnye fűrdőről. Minthogy minket igen közlelri érdekel az, hogy mint vélekedik az ország közönsége, és a közvélemény lehghibb kifejezése a fővárosi sajtó Vihnye-fűrdőről. szöml-szóra hozzáuk a cikelyt, mert azt hisszük örömet szerzünk azaz városunk közönségének és lapunk olvasóinak

A cikely a következő:

Fűrdő-élet Vihnyén.

A magyar közönség még tíz évvel ezelőtt egyáltalán nem akart arról tudomást venni, hogy vannak az országban elsőrangú magyar fűrdők. És ennek a dolgnak okai tisztán kényelmi szempontokra vezethetők vissza. Mert míg külföldön évtizedek óta rendezett, úgynevezett »fűrdő-városok« vannak, addig nálunk voltak források, volt levegő, hegyi vidék, kilátás, de rendezett fűrdő-hely nem volt. A magyar közönség pedig a forrás és mellekszükségei mellett első serban orga-nizált fűrdőigazgatást akar, a mely gondoskodik a lakásról és a muzsikáról, publikumról és minden képzelhető kényelemről.

Az utóbbi tíz év óta a magyar fűrdőviszo-nyok érdekében jelentékeny dolgok történtek. A magyar közönség kezdi megérteni és megszokni a hazai fűrdőket, mert az európai kényelmet a nagyobb fűrdők országunkba importálták. Így ma már Magyarország nem áll a fűrdő-kérdés kezdetén, mert vannak nagyszabású modern fűrdő-helyei, a melyek mindenben, minden módon komoly magaslaton állanak.

Ilyen hely Vihnye-vasfűrdő, a mely meg-mutatja utját és módját annak, hogy miként hódít hazai fűrdőhely a közönség körében. — Vihnye eddig elhanyagolt állapotban volt. Bars-megyében fekszik és Selmecebánya város tulaj-dona. Az idén a város e pompás fűrdőhelyet saját kezésbe vette át és az ügyek vezetését rábízta Stancsay Miklós városi főjegyzőre, a ki csodá-latos erőlyvel, szeretettel és páratlan függséggel, találékonysággal törekszik a közönség igényeit ki-elégíteni és a fűrdőhelyet modernizálni. Vihnye ebben a szezonban nagyot haladt előre. Pompás fekvése, remek sétányai, hegyi levegője, szálló-dának mintaszereű berendezése és kezelése, mindez hozzájárul ahhoz, hogy a közönség ne csak jól érezze magát, de megtaláljon mindent, a mit pihenés, üdülés, gyógyulás és szórakozás alkalmával keres. E mellett minden olesó, sőt nagyon olesó, mert nem elijeszteni akarják a közönséget, hanem odaszoktatni. — Ha a város, mint a fűrdő tulajdonosa, okulva a mostani kedvező tapasztala-ton, a szükséges beruházásoktól nem idegen-kedik és a további vezetést Stancsay Miklós kezeiben állandósítani fogja, akkor Vihnye két-szégkivül egy-két év alatt olyan hírnévre tesz szert, hogy Magyarország leglátogatottabb fűrdő-helyei közé fog tartozni. Vihnyének megvannak mindama előfeltételei, a melyek alkalmasak arra

a mi királyunkat részeltette a kegyetlen sors. Ember erején fölül álló lelki erő kelle ahhoz, hogy annyi nagy csapást kitudjon állani, mint a minő Őt érte s valóban bűmlatúra méltó az a kötelességérzet, a mely a mostani terhes időkben is erőssé teszi a hetyvehárom esztendős nagy királyt. Hő magyar nemzete buzgó fohászkodik a napon, hogy csak tartsa, tartsa meg még soká a jó királyt számára a magyarok istene, mert borus, nehéz időknél néz elébe a magyar. Buzgó, az a fohászkodás minden magyar szívében: Isten éltesd még soká a jó királyt!

— **Szent István napja**, az első magyar nagy királynak ünnepe van a jövő hétfő csütörtök napján. A magyar nemzetnek ez ünnepeit megüli az országban mindenütt valláskülönbőség nélkül. Nálunk ünnepléyes isteni tisztelet lesz csütörtökön délelőtt s ünnephez kivonulnak az összes hivatalnokok és az összes bányamunkások is.

— **Kápolna szentelés.** E hó 9-én szentelték és áldotta meg a megnyitott rovni kápolnát egyház-főhatósági engedéllyel Litassy János, ker. esperes szép számú közönség jelenlétében. Ez alkalommal kifejté a kápolna történetét, melynek mint őrtoronnyak nyoma található már 1644-ben, mely őrtoronnyban az akkor divó rablóbandások megfigyelésére őrköt tartottak. A kupola alaku őrtoronnyban egy 1 mázsás harang volt elhelyezve, mely a bányásoknak kitűzött időre munkába szólította. Azonban a hányászat a szigorú törvények alkalmazása folytán biztosságra terelvetlen, a jelzett őrtoronny az újatatos hívők könyöradományaihoz kápolnával alakították át s a harangot, melyet az úgynevezett »halál« harangal szaporítottak, ezenül az isteni tisztelet céljaira használták fel. 1818. évben mennyők ütött a kápolnába, a harangokat sikerült ugyan megmenteni, de a kápolna fedele leégett s falai annyira megromlottak, hogy a teljes megújítás vált szükségessé. Ekkor a kincstár bőkezűsége s a rovni hívők 500 ft adományából megújították, kibővítették s közel egy századi szolgált. Ez év elején a kápolna főhomlokzatán levő bejárati ajtó — s az ottlőföli befalozott gerendák elkorhadtak, miáltal a falazat és boltozat megpredezett s a hívők életére nézve veszélyessé vált. Ennek folytán elővigyázatból s esetleges szerencsétlenségek megelőzésére végezték az építészeti szabályrendelet 18. §-a alapján ezen kápolnában az isteni tisztelet tartását, illetve a közönség ottani összegyűlékezését a selmecebányai rendőrkapitányi hivatal beletította s felhívta az ezen kápolnával rendelkező egyházi hatóságot, hogy ezen kápolna helyreállítása iránt sürgősen intézkedjék. Jelzett felhívásnak az illetékes hatóság immár eleget tett s a kápolnát szerződséggel megállapított 1094 korona költségen megújította. A kápolnát megadó ker. esperes a kápolna kül- és belszerkezetét taglalva, épületes beszédet intézett az ünnepelő közönséghez. Majd beszédének folyamán forró köszönetet mondott azon jötevőknek, kik adományaikkal az építkezés költségeinek fedezéséhez hozzájárultak, nevezetesen az áldozati pénztáraknak 170 K, a hegybányai közönségnek 70 K, (mely összegben már ft. Willmon József szentantali plébános 20 K s kedves nővérenek 10 K adománya is bennfoglaltatik) Rovna vár. kúlcata 50 K, a hegybányai temetkezési egyesület 50 K, selmec-rovni temetkezési egyesület 50 K s a hegybányai rózsafüzéri társulat 80 K adományáért, mindnyájukra Isten bőséges áldását és jutalmát esdvé. Végre a ker. esperes ünnepélyes szent misét mondva, az ünnepély véget ért.

— **Bucsuás a kartárstól.** Városunk tisztviselői kara s vele együtt a törvényhatósági bizottsági tagok szép tanujelét adták ama szeretőknek, becsültsékeknek, melyly egyik távozó kartársuk *Krepuska Lajos* th. főmérnök iránt viseltetnek. E hó 11-én bucsuestélyt rendeztek tiszteletére, a melyen J. Lits Gyula főispán is részt-

vett. Az első bucsuzatot Szitnyai József kir. tanácsos, polgármester mondotta. Szép beszédjének az volt az alapfogalata, hogy minden bucsuás fájdalom, a tisztikar azonban annyira szereti azt a kitől ma bucsuzik, és annyira örvend az ő boldogulásának, sorsa javulásának, hogy a bucsuás fölötti fájdalom elhalványul e valódi igaz öröm mellett. Lits Gyula főispánunk a találkozás- és válásról szólt, az életnek e megkezdő és bevégző két fázisozanatáról, megkapván esetelvé a találkozás örömeit, a válás fájdalmát: — Bölcsészeti felfogással, de mégis vonzóan és könnyedén tárgyálván e kiválóan alkalmi kérdést, csattanós befejezést adva szép beszédének, melyre lelkesen tört ki ajkunkon az »éljen« és pedig úgy a felköszöntőt mint a felköszöntöttet éltetve. Krepuska Lajos meghatottan mondott köszönetet e nem várt kitűntetésért úgy a főispánnak, mint polgármesternek és a közönségnek; kijelentve azt, hogy a távolban is mindig a legkedvesebben fog az itt elöltött 5 és fél évre gondolni s kötelességének fogja ismerni, hogy bármiben is, a mikor csak alkalma nyílik, szolgálatot tegyen e városnak. — Zólyomy Imre v. erdőmester a jó barátot, a lelkiismeretes tisztviselőt, e művelt embert veszi el a távozásban s ezért fájálja távozását. — Dr. Stuller Gyula th. bányafőorvosnak egy előtte ülő 48-as hónap szolgált felköszöntője példontul: a mi általánosban becsült Muszka József közgym bányának; Őt éltette s mindannyian szívesen koccintottunk az ő egészségére. — Vörös Ferenc th. főjegyző még jól emlékszik arra, a mikor egy feloldó és egy szegzárdi családának két viruló óka összehajlott s melynek sarja a mi ünnepelt távozó kartársunknak szíve bokrétiája, legkedvesebb virága leve. E szép virágot: szerető hitvesét élteti. Mintha kettős csengéssel cseleg volna a poharak e felköszöntőre. Már ekkor a kurucnóták jártak dalban, zenében, a hangulat nemcsak vig. de hazafias is, így hát nem csoda, ha a jó hazafiaknak, a mi legközelebbi szomszédainknak is jutott a megemlékezésből, a jó kívánatból, melyet Vörös Ferenc tolmácsolt, a mikor szembe állítva a régi hírdet »honti sarak«-at a mostan kibúvó országától, a mérnöki tudományt, annak képviselőit s így az ünnepeltet is méltatja, de azt kívánva tőlük, hogy ha egykor két napi járó föld volt innen Ipolyásig s ezt oly rövidvé tették, tegyék még rövidebbé, hogy mindig láthassunk körülünk ilyen kedves és tisztelt szomszédokat, mint a kiket a jelenlevő honfiakban tisztelhetünk.

— **Vörös Márty-szobor.** A nagynevű magyar dalnoknak, a »Szózat« lángelkű költőjének szobor állít az ország fővárosában a hazafiel kegyelet. Nemsokára megkezdik már a Kallós Ede szobrász által tervezett és a nagy költőhöz méltóan illő szobornál felállítását, de erre a célra az egész országban folyik meg a gyűjtés. Szomszéd törvényhatóságunk hazafias érzelmenek szép jelét adta akkor, midőn Hontvármegye alispáni hivatala 206 korona 46 fillért küldött be a szobor-bizottsághoz mint gyűjtés eredményét. Ez a telt maga dicseri magát.

— **Magyar tudós külföldön.** A jövő hónapban nemzetközi demografiai s higieniai kongresszus lesz Brüsszelben a melyen számos magyar szakember vesz részt, sőt többen előadásokat is tartanak. Az előadók között ott szerepel — mint igaz örömmel értesülünk — Dr. Tóth Imre selmecebányai m. kir. bányafőorvos is. A tudós főorvos szakelőadása iránt, a mely tárgyat hallomás szerint a bányászati higienából veszi, már most általános az érdeklődés.

— **Előzékeny pósta.** Mióta Fekete Dező a főnöke a selmecebányai m. kir. pósta- és távir-dahivatalnak, nagyon gyakran volt alkalmunk e helyütt derék póstaönlökünknek fáradságot alig ismerő szorgalmáról, ügyeszetéről is — least not least — a közönség iránt minden kínálózó alkalommal megnyilvánuló előzékeny udvariassá-

gáról megemlékezni. Az üdvös és célszerű utjások egész sorozata jelzi az ő itteni működésének hatását. Nincs alkalom, a melyet elmulasztana, hogy közönségünknek egy-egy újabb kötelező szolgálatot tegyen. Neki tudjuk be azt az örvendést fényt is, hogy póstai összeköttetésünk immár jó ideje kitűnően van szervezve. Míg azelőtt délután 4—5 órakor kaptuk legjobb esetben a póstát és a fővárosi lapokat, addig most már délelőtt 1/2—12 között mindenki olvashatja a levelet, a mit éjjeli 11 óráig pl. a fővárosban a levél-szerkezvények dobnak. Ujságokat 1/2 3—3 óra között a póstától a legmesszebbre eső házakban is olvashatunk. Hogy mit jelent ez az előbbi szervezlet szemben, mindenki maga láthatja. A távbeszélő-hálózat bevezetése, összekötése a közelmúlt napokban a helyközi távbeszélővel, újságkiorhódó lányok alkalmazása a gyors házhozzállítás érdekében, póstautalványoknak a házról való kifizetése s a többi mind oly intézkedések Fekete póstaönlök urnak, a melyekért az igaz elismerés illeti meg.

— **A cipőgyáriak mulatsága.** A cipőgyár alkalmazottjai az elmúlt hét vasárnapján jól sikerült nyári mulatságot rendeztek a Felsőórán. A cipőgyártól e gányéven kíséretében vonultak fel a mulatozók a városon keresztül a mulatság színhelyére, a hol aztán sötét estig állott a tánc. Tánceolokban nem volt hiány. A sikerült mulatság főrendezője Bárdi Adolf volt.

— **A berencsfalvai mammut.** Több ízben megemlékezünk már lapunk hasábjain arról, hogy a szomszédos Berencsfaluban egy kutásás alkalmával egy ériási termelt őselefántnak a teljes épségű csontvázára akadtak. A Magyar nemzeti muzeum, a melynek gyűjteménye értékesen szaporodott volna a ritka lelettel, elkésett a hivatalos eljárás megszokott és kőszimerteli lassúságával, úgy hogy a tulajdonos Kmety berencsfalusi plébánosnál a turószentmártoni töl nemzeti muzeum szerelte meg ajándéképpen a ritka szép csontvázat. Ezt előre látjuk és jelezük is. Sajnáljuk, hogy a nemzeti muzeum eselést ettől a leletől és bizony elvártuk volna Kmety plébánosától, hogy azzal elsősorban az országos intézetet kínálja meg. A különben európai hírtudós botanikus plébános hazafias érzelmeire fenti cselekedete mindenesetre érdekes világot vet.

— **Sokának feltűnt,** hogy a belvárosi r. kath. templomok közül a plébánia-templomot »német-templom«-nak hívják. Egykor lehetett ugyan ennek az elnevezésnek gyakorlati jelentősége és értelme is — főleg szembeállítva a másikkal, »a töl templom«-mal, — ma azonban ez a jelentőség csupán csak történeti. Nem sértendő senkinek a válásos érzület sem, ha magyar templomnak neveznek ezentől. A szent beszédek nagy részét ugyis magyarul tartják benne. Ezzel is szolgálatot tesznek tán a magyarosodás ügyének.

— **A körmöcbányai »Nő-Egyesület«** folyó évi augusztus hó 20-án »Szent-István« napján a »Szarvas-zálló« nagytermében az alábbi tárgyszeróattal ünnepelt rendezés, a következő programmal: 1. Alkalmi beszéd. Tartja: Teveli Mihály úr 2. »Nehéz Feladat« dialog. Irta Peterdi J. Előadja: Palkovics Mariska úrhölgy és Förster Károly úr. 3. »Az apród-dala.« A »Hugenották« operából Giacomo Meyerbeer-től; 4. »Nagy Arias.« A Sevillai borboly c. operából Rossinittól; 5. »A keserő-leány.« Kovács Endrétől. Énekli Jung Rózsi úrhölgy, Zongorán kísérő Antos Károly úr. 4. »Az elválhatatlanok«. Vigjáték egy felvonásban. Irta: Almásy Tihámy. Személyek: Kemény Pista Clment Aladár úr, Viola, a felesége Schröder Hízella úrhölgy, Lili Pszotka Piroksa úrhölgy. Szüts Gabi E. Knöpfler Gyula úr, Inas Wilmann Jenő úr, Komorna Palkovits Mariska úrhölgy. Történelk falun, Kemény házában. Idő: jelenkor 5. a) »Mózes ábránd«. Paganini-től; b) »Csárdajelenet«. Huber-től; c) »Ronde de Luten«. Bassini-től. Hegedűn játsza: H. Arányi Adila úrhölgy.

Zongorán kísérő: H. Arányi Hortense úrhölgy. 6. «Valami hibája van». Viglák egy felvonásban. Irtó: Gondinet. Fordítottá: Gabányi Árpád. Személyek: De Lussan André, orvos Vasitsek Zsigmond úr, Cecilo, neje G. Havas Mariska úrhölgy, Balancourt, magánzó Bellaheg Aladár úr, Nanette, szobaleány Palkovics Anna úrhölgy.

— **A gölnöbányai m. kir. állami vasipari szakiskola** igazgatósága megküldötte lapunknak az intézet értesítőjét az elmúlt 1902—3. tanévről. Örömmel látjuk, hogy a szakiskola szép fejlődésnek indul és hogy feladatának — miszerint a vasipar részére szakképzett, művelt iparosgedéket neveljen — jól megfelelt. Az intézet élén igazgatói minőségben Sztankay Farkas Béla, városunk szülötte, a jeles vaskohómérnök és bányagépész áll. A szakiskolába a mult tanév elején kérvényileg 116 ifjú jelentkezett; ezek közül helyesüké miatt csak 58-at vett föl az igazgatóság; a leg-többet (22-ét) a I. évfolyamra. Az intézetben 3 rendes tanár és 1 tanárjelölt működött a megfelelő számú segédzsinattal. Sok történik az ifjúság hazafias érzelmeinek ápolására is; az iskolai Önképző Kör több hazafias ünnepélyt és kirándulást rendezett. Tanulmányi szakkirándulást is többet tettek a tanulók a környék gyár- és ipartelepeire. A műhelyi oktatásban, nemkülönben az elméleti tananyagból meg a kézimunkából elért általános taneredményeik legteljesebb. Az igazgatóság a III. osztályt végzett tanulók elhelyezésében is terékeny közreműködik. A szakiskolában az idén két selmeci fiú tanul.

— **Erzsébetterünk**, a melyet a szép honvédszobor díszít, szép zöld. Városi kertszünkeink elismeréssel adozunk a kedves kert gondozásáért. Az ide zöld szín, a mely ott uralkodik, jól esik a szemnek. Padokról is van gondoskodva. Örömmünkre szolgál, hogy közönségünk kivált a kicsinyek, szorgalmas és nagy előszeretettel keresik fel a kedves kis helyet. Kár azonban, hogy a kocszban ülő szegény cukrásznak semmi dolga! Nem ártana, ha közönségünk őt is pártfogolná! A különben is nehéz időkben könnyebb volna a megélhetése.

— **A vihneyi fürdővendégek** szórakoztatására a mult héten két kirándulást rendezett Zólyomi Imre erdőmester. Hadrosbányára az ottani bánya és ezüstárnyag megtekintésére 52 fürdővendég rándult ki, a kik megnézték a festői szép hadrosi tavakat is. A második kirándulás a Vihney vidékén levő Nevidése völgyébe történt, hova 28 vendég rándult ki. A vendégeknek a kirándulások igen kedves szórakozást képezik s szívesen vesznek részt azokban. Sokan szoktak bejönni Selmechányra is, ahol különösen a Kalvária és a városi muzeum tetszenek.

— **Tömeges váltóhamisítás.** Csodálatosképen felszaporodott városunkban és vidéken a váltóhamisítások száma. Ilyen tömegesen a baj eddig nem lépett fel; azelőtt csak szórványosan volt szerencsétlenségünk ehhez a bűnös társadalmi kínóvához. Mint halljuk, rendőrkapitányi hivatalunk rövid hat hét óta 6—8 ilyen váltóhamisítási bűnügyben kapott megbízást a vizsgáló megjelölésére az ipolysági kir. törvényszék vizsgáló bírójától. Főleg a parasztok és földművesek körében terjed a nyavalya. Bámulatosságában megdöbbentő jelenség mindenesetre, hogy míg az előtt tót parasztjaink nagy része a saját nevével tudta papírra vetni, most már jóformán iparszerűen örökli meg a mások nevével a bolygós papíron. O tempora, o mores!

— **Túlzóltó gyakorlat.** Másodolozó számunkban panaszkodtunk csak, hogy jól szervezett önk. túlzóltóságunk idén nyáron nem tartja meg szokásos gyakorlatát. Ennek — mint most megbízható forrásból tudatjuk velünk — egyesegegyedül a részvétele és a közöny volt az oka. A mult hét hétfőjén sikerült már az önk. túlzóltóltó oly számban összehozni, hogy az első gyakorlat a v.

tornakertben megtartható volt. A gyakorlatokat Pauer János akad. tanár főparancsnok a szokásos buzgósággal maga vezesse. Embereinknek meglátásod, hogy ide s tova egy esztendő óta nem vettek részt gyakorlaton. Mozdulataik születtek; a jártassága soknak hiányzik. Ajánljuk a főparancsnok úrnak, hogy a közögy érdekében oly fontos gyakorlatokat minél gyakrabban tartassák meg. Ez jó iskolája önk. túlzóltóknak.

— **A F. M. K. E. a zsolnai kiállításon.** A F. M. K. E. elnöksége, a zsolnai iparkiállítás vezetőiségével egyetértésben elhatározta, hogy a F. M. K. E. 1903. augusztus 30. és 31. napjain (vasárnap és hétfőn) látogajja meg testületleg a kiállítást, a következő programmal.

Érkezés Zsolnára Budapest felől augusztus 30-án (vasárnap) d. u. 1:30 óraker.

Érkezés Zsolnára Oderberg felől augusztus 30-án (vasárnap) d. u. 2:45 óraker.

A vendégeket a vasuti állomáson, Rudnay István főszolgabíró, a kiállítás elnöke fogadja, egy bizottság élén, mely az elszállásolást eszközli. Zsolnán vagy Rajecz-fürdőn, kivánság szerint. (Szoba két személyre 5 korona, egy személyre 2—3 korona naponként.)

A vendégek augusztus 30-án d. u. 3—4 óraker a vasut állomási vendéglőben gyűlnek össze fekte kávéra s innen d. u. 4 óraker, Rudnay István főszolgabíró vezetése mellett, gyalog a kiállítás megtekintésére mennek, mely az állomástól alig van 5 perenyi távolságban. (Belépő jegy a kiállítás területére 50 fillér.)

A kiállítás bejárójánál Grün kiállítási igazgató fogadja a vendégeket s kalauzolja a területen.

Este 6 óraker térzene a kiállítás területén, miáltal a vendégek egyenként vagy csoportokban uszonálnak a kiállítási vendéglőben.

Este 7 óraker diszcoladás a színházban. (Belépőjegy különféle árban.)

Este 9 óraker társasvacsora a kiállítási vendéglőben. (egy-egy teríték ára 4 korona), a következő étlapal: halászlé (egészen frissen, külön e célra készült nyitott konyhában, szegedi halász főzi), szárnyas és marlasült saláttával, vegyes tésztá (sült és főtt), jardinette, egyenként fél liter bor és fekete kávé. (Föltéve, hogy a kirándulók legalább 50-en lesznek.)

Augusztus 31-én (hétfőn) reggel 8 óraker találkozás az állomási vendéglőben a hol a vendégek megreggeliznek.

D. e. 9 óraker a zsolnai országshíres posztógyár megtekintése.

D. e. 11 óraker kirándulás Rajecz-fürdőre (mótoros vasuton mintegy fél óra) s a fürdő megtekintése.

Déli fél 1 óraker villás-reggeli a fürdő-vendéglőben. (Egy-egy teríték ára 3 korona.)

D. u. 2:15 óraker visszautazás Zsolnára.

D. u. 3:12 óraker hazautazás.

A magyar államvasutak igazgatósága, valamint a kassa—oderbergi vasut, ezen testületi látogatás résztvevőinek, jelentős utazási kedvezményt engedélyezett, olyképp, hogy aki a kiinduló vasuti állomáson kijelelnti, hogy a zsolnai iparkiállításra utazik s a kiállítási belépő jegyét 50 fillérral megváltja, gyors és személyvonaton egyaránt érvényes I. osztályú jeggyel utazhatik, ha egész II. osztályú jegyet vált s II. osztályban utazhatik, ha egész III. osztályú jegyet vált. Ez a kedvezmény kiterjed az összes családtagokra. Jegyváltásnál egyszerűen belépő jegyet kell kérni a zsolnai iparkiállításra s vele együtt kedvezményes vasuti jegyet.

Meg kell jegyezni, hogy az így váltott kedvezményes utazási jegy Zsolnái és vissza egyszerre megváltandó s a kiállítási pénztáránál lebélyegezendő, mert csak ez esetben jogosít a kedvezményes visszautazásra.

A kedvezményes jegy érvénye 6 napra érjed.

A F. M. K. E. főtitkári hivatala főlkéri az egyesület tagjait, akik ebben a kirándulásban résztvenni akarnak, hogy ezen szándékukat folyó évi augusztus 25-éig beazólják, az egyesület főtitkári hivatalánál (Nyitra, Vármegye-utca 10.) bejelenteni s egyuttal utalványon a társasbél jegyét (4 korona) megváltani szíveskedjenek, mert a később jelentkezőknek sem elszállásolásáért, sem ellátásáért felelősséget nem vállal.

— **Nyári táncmulatság.** A Korponai Széchenyi Kaszinó 1903. augusztus hó 23-án a Toplicské neví kiránduló helyen díjtöközéssel, világhíresséval és táncal egybekötött nyári táncmulatságot rendez. A mulatság délután 3 óraker kezdődik. Belépti-díj személyenként 1 K. családjegy 2 korona. A tiszta jövedelem részben a kaszinó könyvtárának, részben közművelődési alapjának gyarapítására lesz fordítva. Kedvezőtlen idő esetén a táncmulatság este 7 óraker a kaszinó helyiségében lesz megtartva.

— **Fertőző betegék szállítása.** A belügyminiszter rendeletet intézett az ország valamennyi törvényhatóságához a fertőző betegékek vasuton való betegék szállítása dolgában. A rendelet célja a fertőző betegégek terjedését a szállítási szabályozásával is megakadályozni. A kereskedelmiügyi miniszter a betegékek vasuton való szállítására a következő határozatot szolgáltatva a körrendelethez: Kolerában, pestisben vagy kitört viziszonnyban (veszetségekben) szenvedő személyek a szállításból ki vannak zárva. Azok a személyek, akik más, általában átvihető, ragadós betegségekben szenvednek, csak abban az esetben szállíthatók, ha az érvényben levő egészségügyi rendőri szabályokban a lakóhely elhagyására nézve megállapított föltételek teljesítettek. Hőlyagos himlőben, diftériában, (roncsoló toroklob, torokgyík, croup), leprában, kanyaróban, vérhasban (dysentéria), vörhenyben vagy bármely hagyományos (typhus) szenvedő személyek külön kocsiban, — olyanok, kik számárhurubban, pokolvarban, orbáncban, takonykórban vagy trachomában szenvednek, elküldöitett kocsiszakaszokban szállítandók. Oly személyek szállítása, kik az imént megnevezett betegégek egyikének gyujaja alatt állanak, olyan orvosi bizonyítvány bemutatásától tehető függővé, a melyből kitűnik, hogy az illetők a felsorolt betegégek valamelyikében nem szenvednek. A külön kocsikban és külön kocsizakaszokban való szállításáért a díjszabászerű illetékek fizetendők.

— **Uj anyakönyvesek megyénkben.** A belügyminiszterium vezetésével megbízott miniszterelnök Hontmegyében a csabrág-varbóki kerületbe Schiller Gyula körgjegyzőt anyakönyvessé, a szentantálba Cseongy Aladár úr, jegyzőt anyakönyves-helyettesé, végül a szénaviláza Repiczky Emil h. körgjegyzőt anyakönyvessé nevezte ki.

— **Vilányi vizemelés selmeci bányában.** A selmechányai m. kir. Ferencz-József-aknában létesült legutóbb városunk kincstári bányaművei közül a legelső vilányi vizemelő készülék. A második mélynyílomán — 360 méter mélységben a föld színe alatt áll a nagyszerű szivattyú dolgozó párosával. Innen történik a vizemelés mintegy száz méternyi magasságra a kir. József-áltáró színtjére. Mint értesülünk, az új berendezés eddig kitűnően bevált. Erdemesnek és örvedesnek tartjuk megjegyezni, hogy a nagy szivattyúgépek a Kachelmann Károly és fia cég vihneyi gépgyára készítette nagy szakavatottsággal; a gőzgépet a Láng G.-féle budapesti gyár, a vilányi gépeket az együttel magyar villamosági részvénytársaság szállította.

— **Pánszláv városi testület.** A pánszlávizmus újabb térfoglalásáról értesülünk Ipolyságról. Hontmegyében biztos vára a pánszlávoknak *Bakabánya* város, hoi a tót túlzók az utóbbi esztendőben nagyon elhatalmasodtak. Most újabb győzelmet arattak a magyarságon. A városi kép-

viselő testületi választáson a magyar párt teljes vereséget szenvedett, mert a képviselőtestületbe csakis a tót párt jelöltje jutottak be. A magyarok föllebeztek a választást, de Hontmezei közgazdasági bizottsága Lits Gyula főispán elnöklésével jóváhagyta, mert a választásnál a törvényes formákat megtartották.

— **A szüneldei gyermektelep-egyesület** hegybányai háza újra benépesült. Július hó 31-én jött a második csoportja a kis fővárosi nyaralóknak. Ez alkalommal 104-en jöttek és mind leányok. Szabó igazgatóról a felügyelője a kedves telepek az a jó elklkiseretes gondosságának köszönhetően jó részben, hogy a kicsikék oly távol örvédkől is jól és otthonosan érzik magukat. A fegyelm és életrend szoros betartása csak jó példára hívja fel a gyermekek figyelmét. A jó bánásmód, meg a jó ellátás is megteszi a magok jó hatását hamarosan. Csak az első hét az, a mely olyan a kis telepekre, mint az újonczokra a katonai szolgálat első hete. Ekkor kell megismerkedniök a testületi szellemmel, a mely az egész telepet átalhajtja. Először életükben látják azokat, a kikkel jövőre a közös emlékeknek már egész sorozatja fűzi össze. Lassan-lassan bevezetik a felügyelője a gyermekeket a telepi foglalkozásba. Korai felkelés, mozgás a szabadban és kiadások, sőt távoli menetelések és kirándulások képezik a legtöbb telep műsorát. Szavakkal alig méltányható eléggé a „Budapesti szüneldei gyermektelep-egyesület” áldásos működése. Husz éves fennállása óta összesen 10,036 gyermeket küldött ki nyaralásra a nagy iskolai szüneldek alatt. A mostani második csoportba került a 10,000-ik gyerek, a Kis Máté Margit, a kit a másik hontmezei telepére az egyesületnek, a Nagymaros melletti kies Zebegénybe vittek. Tettel támogatás az egyesületet! Lépjünk tagjai sorába! Emberbarát cselekedetet végzünk vele!

— **Munkáshány.** Megelégedéssel vettük mindnyájan annak a híré, hogy a cipőgyár üzemét továbbra is fenntartja. Annál kellemlenebbül érint most az, a mit a cipőgyár igazgatósága közöl velünk, hogy t. i. nem képes elegendő számú gyári munkást, cipészességet és tanulóit szerezni. Sem a városból, sem környékéről nem jelentkeznek; úgy, hogy a gyár kénytelen lesz a fővárosból munkásokat hozatni.

— **Cigányok.** Rövid idő óta újra megsaporodott városunkban és környékén a kőbörzények száma. Uton-útfélen találkozhatni velök, hol egyedül, hol csoportosan és ha kaputos embert pillantanak meg, mingyárt megrohanják könyöradományért. Kivált a közeli országutakon gyakran vagynk szem- és fultanui ilyen, legkevésbé sem épületes jeleneteknek. Mindenki hamar tisztában lehet vele, hogy ez a dologtalan, munkakerülő népség városunk közbiztonságát és közbátorságát nagyban veszélyezteti. Ideje volna, hogy a rendőrség erőlyesebben lépjen fel ezzel a haszontalan népséggel szemben.

— **Példás kedvezményt** léptetett életbe hazánk egyik legszebb és legkedveltebb fürdője. Herkulesfürdő. Az igazgatóság mindazokat, kik szerény jövedelmével bírnak, augusztus 26-tól kezdve 50% árkedvezményben részesíti úgy a lakás mint a páratlan gyógyhatású kéndús és kőszes meleg fürdők árainál. Ismeretes, hogy e világhírű fürdők csalahatalan sikerrel használtnak ischiás, idült csúz, köszvény, bőr és csontbetegségek, aranyér, altesti bántalmak, vesebajok, vérszegénység stb. ellen. Dícséretes cselekedet ez az igazgatóság részéről, hogy az említett kedvezmény által módot nyújt az intelligens középosztálynak is, hogy Herkulesfürdő gyógyító és üdítő hatásában részesülhessen.

— **Hordár!** Ki tagadja még, hogy a cultura áldásait nekünk is már némely dologban van résznük élvezni. Hogy a cultura végig nyalt immár bennünk is, ennek magános, de ékesen szóló jele a hordári és közszolgai intézmény terjedése. Azaz, hogy terjedni nem terjed már vagy öt év óta, de legalább nem hal ki. És ez is valami. Isteben boldogult Vranýkának volt az első (Nr. 1.), Miska volt a második (Nr. 2.) és van immár harmadik is. Miska mint halljuk aranyért ment át egy kicsit Amerikába, de vissza jön. Várjuk is. Az ő utódja az új, 3-as számú pirossapkás.

Szerkesztői üzenetek.

Kemény Bb. Önének van igazs. „El shkék-el béled” annyit tesz mint „a falu bírja.” Ugyanitt látható II. Rannesz fárao betámaszkodó porhüvelyé, ki, tudvaleg a világ-legnagyobb antieimóitja.

Kiváncsi Lionardo da Vinei legbiresebb képe az Utolsó vacsora, cenna oltó. Asszonyképei is gyönyörűek, de a világ legjobb asszonyképe mégis nem őle, hanem Palma Vecchiótól való: „Sante Santa Barbara. Velence egyik érségi templomában van tudunkkal elhelyezve.

A S. Mindenki tudja, hogy a levegő két foalkórésze: oxigén és nitrogén. Ha egy szep napon a nitrogén helmi módon oxigénnel válna, elegendék lenne mindnyájan boldogan, gyorsan és genialisan.

Hú előzet. Kosszonjuk a szites figyelmertést. Mi is értesültünk róla, hogy a lycoumunknak nagyérdemű és épen a kezdődő távnyél nyugalomba vonuló igazgatója, Jezesovif Karoly egyidőben irodalmi munkásságát is folytát ki. O fordította le kitűnő magyarsággal Tyndall-nak a nagyhírű fizikusnak népszerű művét, a „Hő elmélet”-t. Ha jól emlékszk, még a 80-as években jelent meg Budapeston.

Pépbánya-utca! Hogy az onök utója is fűvel benőt már? Hát ki ki több róla még, mint a jó uristom, meg a városi utakarók és a felügyelőik alárendelt cigányok kol-dusok? Nemrégiben előshajított panszunkra a Szt. Házromságeteret elkezdtek ugyan kapargatni, de — úgy látjuk előre nem látott akadályok mián — ezt is hamarosan beszüntítették. A pépbánya-utcaban meg el se kezdik a nagytakarítást.

SELMEC- ÉS BÉLABÁNYA SZ. KIR. VÁROS HIVATALOS KÖZLEMÉNYEEL.

Az anyakönyvi hivatalok bejegyzései.
1903. évi augusztus 8—14. ig.

Születés.	Selmecebánya.
Szklieuka József, Szepiavak Anna, leány	"
Bevaleaga Karoly, Buris Anna, új	"
Schwarz Vilmos, Helebrant Zsuzsi, leány	"
Rónay Karoly, Kern Viktória, új	"
János József, Longauer Jozefa, „	"
János József, Zoltka Mária, „	"
Kvasznieska János, Lucacs Anna, új	"
Antal Janos, Belovizki Anna „	"
Eisele Karoly, Kalmár Emilia, leány	"
Muzsil József, Stubna Mária, új	"
Magdiós János, Longauer Augustin, új	"



Csász. és kir. udv. szállítója.

Fennolendt

cipőfénymáz a legjobb fénymáz a világon. — Világos cipőnek a Glanz-erő adja meg a legszebb fényt és a bőr szép és tartósává válik. — A már használt, foltos cipő — sárga vagy barna bőrből — a „Lyosin” nagyszerű fénymáz használata által olyan lesz, mintha új volna.

Alapítatott 1832. Gyáriraktár: Bécsben, 1., Schulerstrasse 21. Alapítatott 1832.

A Fennolendt fénymáz mindenütt kapható.



THIERRY A.

mell- és gyomor-balsamát

(a melyet az egészségügyi hatóság megvizsgált)

az egész világ kedveli és mindenütt keresik. Csak akkor valódi, ha az oldal látható zöld, a törvényeskémi bejegyzett „após”-védőjeggyel van ellátva. Főművelésükkel az az minden mell-, tüdő-, máj-, gyermekbetegség ellen stb. külsőleg is kitűnően hat és sebet gyógyít.

Egy próbáruveg bérmentesen 1 korona 40 fillér. Széjjelküldés csak előzetes fizetés esetén.

THIERRY A. centifoliakenőcse

(csontakéntesnek nevezik)

előléthetetlen szívér erője és gyógyhatásán. Operálókat a legjobb esetben fölölegessé teszi. — E kenőccsel egy 14 éves győgyhatatlannak tartott csontra, utjabban pedig egy 22 éves rákterít bajt gyógyítottak meg. Antiseptikus és gyógyhatásán mindenféle sebgyuladásánál.

Próbátégy bérmenten 1 kor. 30 fill. Csak előzetes fizetés esetén küldjük meg.

Övakodjanak utánzatoktól és kerüljék az értéktelen ugynevezett házi kenőcsöket s más efféléket.

Cím: A. Thierry, gyógyszerész és gyár a védőangyalhoz.

Cairo.
Cóna Rb. Noris.
Debrecen.
Eich, Luxemburg és Salméd P. győgy.

Prospektus ingyen és bérmenten.
E szerék sohasem romlanak meg és jó azokat használatra készen a házban tartani. Az Összes megvált államokban bejegyzett védőjegyeimnek utánzatát a törvény őlőzi.

— Csak ezzel a törvényesen bejegyzett védőjeggyel valódi.

VILNYE

(BÁRSMEGYE)

természetes meleg 38 C° vasas fürdő
Kiváló ivó víz (36 és 46 C° tiszta források.)

Hidegvízgyógy-intézet.

Vilnye fürdő használatának fényes sikereit a női betegségek, vérszegénység és idegbántalmak gyógyításánál évszázados tapasztalatok bizonyítják.

130 kilométer fényes sétakut!

A fürdő Selmecebánya bányaváros tulajdona s ez évtől házi kezelésbe került, a kényelem minden igényét kielégítő új modern berendezést nyert teljesen új beütöréssal, az új fürdőházban vizvezetékli mosók bevezetésével.

A szoba és furdőárak lényegesen alább szállítottak.

Posta, telefon, távirda és vasuti állomás!

Telefonösszekötöttes!

Selmecebányával és Budapesttel!

Bővebb felvilágosítást nyújt vagy prospektust küld a fürdőigazgatóság.

Cím: A. Thierry, gyógyszerész a védőangyalhoz. Pregrada, (Rochihits savanyú-kut mellett.)

PURGO

Órák, ékszeresek
RÉSZLETFIZETÉSRE
 is, órák százból áronban
SERÉNYI
 és órák részletei
 Budapest, Erzsébet-körút 28. sz.
 Pórház: 1-17-ától 21. sz.
 Közp. árképzés.
 Ingysz.

Köszvény és csúsz ellen legsikeresebb
 a KRIEGNEK-féle
REPARATOR
 1 üveg 2 korona.
 Főraktár: KORONA GYÓGYSZERTÁR, Budapest, Calvin-ter.
 110,000 sorsjegy, Nyeremények összege
 55,000 nyeremény. 14.459,000 korona.
KIRÁLYFI ÉS TÁRSA BANKHÁZA
 a nagy. kir. szab. osztályosorjéjék főeljárulói helyén
BUDAPEST, Andrásy-ut 60.
 Elismerett megbízhatóság! Előtekénység! Kiváló szorosság!

Ha őszül a haja.
 használja a
„Stella“.
 Víz, mely nem fest, hanem a haj eredeti színét adja vissza.
 Üvege 2 korona.
ZOLTÁN BÉLA
 Gyógyszerárúháza, 0 es. és kir.
 Tassága József főh. udvari szállítója
BUDAPEST,
V. SZABADSÁG-TÉR.

HEMOPATIÁI GYÓGYINTÉZET.
 A vérgyógyítás biztos gyógymód: asztma, szív-, gyomor-, légsz. és hólyg. megbetegedések, szélencek ellen.
 E gyógymód megismertetésére
Dr. KOVÁCS J. Gyógyász. orvos
 BUDAPEST, V., VÁCI-KÖRÚT 12. L. EM.

Megjelent az új X-es számú
YOST MODELLE
 ESZMÉNYI TÖKÉLETESSEGEN
 KÉRJEN PROSPECTUSTA
 YOST IRÓGÉP részvény tőzsdei jegyzésével
 Budapest, New York

Remek és olcsó fényképek készülnek
RIVOLI
 fényképező és festékes műtermékben
 BUDAPEST, VI. KER., KERESZT-UT 30. SZÁM.
 !!! Itt légi kék képek után is sikerült nyitni!!!

Hirdetéseket, reklámokat szakszere-
 den, pontosan és legelőszöbben közöllet
 az őszes hó- és kálfa-ki-nyitásokban,
 valamint napárakban az
ÁLTALÁNOS TUDÓSÍTÓ hirdetői
 osztályán.
 Budapest, VII., Erzsébet-körút 54.
 Tulajdonos: **Leopold Gyula** szerkesztő

Hôtel PÁRIS szálloda
 Szállodás: SIMON PÁL.
 BUDAPEST, VI., VÁCI-KÖRÚT 25. szám.
 100 szoba 1 főtől feljebb kiszolgálással együtt.
 Fürdő, elegáns kávéház, étterem és söröző-
 sálok a házban. Villamos vasúti megállóhely
 az őszes pályaudvarok és hajók felől.

PLATSCHÉK VILMOS
 elismert legszilidabb
FÉRFI és GYERMEK-ruha áruháza
 Budapest, IV., Központi Városház.
 Elvagytalanság, hanyag, fojtó-
 íse, gyomorbaék ellen cselekedés a
RADITZ-féle
GYOMOR-ELIXIR.
 Ár: 1 korona. Főstán 6 üveg bérme-
 nére.
RADITZ J. „Fehér kereszt” gyógyít-
 sa.
BUDAPEST, FŐVÁM-TÉR 6 SZÁM.

Dr. SCHLESINGER MIKSA
VIZGYÓGYINTÉZETE Pozsony
ÉS SZANATORIUMA. (Hegység).
 Kiváló hegyi fekvésben, portmentes és szélől védett, 200 kilo-
 méternél több jól épült, regényes hegyi utak. Szigorúan indivi-
 dualizáló szaktervisi kezelés. Legmodernebb kényelem, az őszes
 betegségeket higiénikusan a legkéleltesebben vannak beren-
 dezve. Kiváló ellátás, mersekkelt árak. Az intézet egész évben át-
 nyitva van. — Prospektus és felvilágosításra szolgál:
 a dr. SCHLESINGER-féle vizgyógyintézet, Pozsony (Pályaudvar)

Teljesen ingyen
 Alapítatt
 1510-ko.
 Noha ki a pénst, ha értéketlen
 műanyagok által helyre magat el-
 simítani. Az új művelő amerikai
 Nicker
ANKER-ROSKOPF-ÓRÁM
 (Antimagnético) szabadalmazott
 Email-számlalappal. Itt látható
 mint a csúcsú 30 éves amerikai
 gyártású. Kiváló alkalmas
 képekre, valamint
 pontos járása ál-
 tal a legkedvel-
 tebb és a letező
 irapó óra. Külö-
 nösen ajánlható tiszt-
 telknek, vasúti hi-
 valatosok, csoma-
 őrség, p. műgyör-
 ség k. kulcsok,
 gépvezető és mind-
 azok részére kik
 egy órák, megpá-
 házó és tartós órák
 akarmak. Ára egy
 szép nikkell díszes
 és kékkel együt csak
6 korona
 3 év járásával.
 3 darab részlehel
 csak 5 korona.
 Nem megfelelő esetreben visszersem, vagy a pontú visszadom. Szé-
 kálkodás az 1. amerikai árképzés vezetésesége által
BÖHNEL MIKSA, órák
 BÉCS, IV. MARIÁETENSTRASSE 48. IZ.
 a cs. és kir. illami hivatalosok szállítója.
 OVÁS: Kerekedők Roskopf-órákat pléh-tokkál és imitált papír-Email-
 számlalappal ajánlunk. Itt óra más 1 fut 25 kor. és meggyezem, hogy
 én nem vagyok kereskedő, hanem órák. Az én óráim díszes azakal-
 mazott Email-számlalappal vannak ellátva, pontosan szabályoztak és
 minden, a mi másé fentit csőgyártással ellátva, műanyagok halmozot-
 talan vésze.

Schicht Szappan
 „szarvas” vagy „kulcs”
 jeggyel
 Legjobb, legkiadósabb, legtisztább
 és azért a legolcsóbb szappan.
 Mindenütt kapható! Mindenütt kapható!
 Bevásárlásnál ügyelni tessenek, hogy minden darab szappan
 „Schicht”, vagy pedig a fenti „védjegyekkel” legyen ellátva.

Joerges Agost özv. és fia könyv-
 nyomdájában egy jó házból való fiu
tanulóul felvétetik.

Premier Kerekpárok
 leg
 könnyebb
 a vilá-
 gban
 leg
 futásosabb
 vásáron
 díjazottak
 Premierwerke Eszter. Csehi 102749

Legfinomabb erdei vajonc körte
 kilója 50 fill. Közönséges körte 32
 fill. Alma 24 fill. Szőlő szállítás.
 augusztus 15-től.
Lilienthal Fülöp
 Csongrád.

PURGO

Legkedveltebb, legtekélyesebb arcztisztító és szépsítő szerek:

AKACIA KRIEGER-féle

—CRÈME 2 kor.
—PUDER 1 "
—SZAPPAN 1 "

Férfiaké: KORONA GYÓGYSZERTÁR BUDAPEST, CALVIN-TÉR. Törvényessé véve.

ELSŐ MAGYAR Gazdasági GÉPGYÁR
Budapest, VI. Váci-ut 18.

2000 gépezetből 100 000 különf. kisebb g. gép készült.

Műhelyrendezésre KÜLÖN SZAKOSZTÁLY. Kiváratra ábrákat ingyen és bérmentve küld.

CSÁSZÁRFÜRDŐ
téli és nyári gyógyhely
BUDAPESTEN.

Elsőrangú kőnes hővívi gyógyfürdő, páradán pörfürdővel, legmodernebb iszapfürdővel, kompas ásványvíz-uszodákkal, kápos és kádFürdővel.
200 kényelmes lakoszákkal.
Prospektus kívánatra ingyen és bérmentve.

KATZER
szüzemester,
udvari szállító
Budapest, VI., Ó-utca 44.

Szürmeáru az egész világon elterjedtek és elsőrangúak.

GUMMI és HALHÓLYAG
tuzsaja 2, 4, 8, 10 kor. és följebb, a világ legjobbja, tűk, tartás mellett, udvánnyal, vagy a pénz előzetes befizetése után küldi a szakma legelőrangú cérei.

REIF J.
Specialista, Bécs, Prinszipsstr. 3, Ártzgyárk. I. emelet.

Modern BUTOR.
Óriási választék háló-, ebédlő-, szalon- és ulti-zsola-butorokban.
Ólább mint bárhol **NEMES és LENGYEL** butoriparosoknál **BUDAPEST**, IV., Keckenéfi-utca 6. sz. 1.

CZIMER
ROSENZWEIG JÓZSEF és FIAI
Budapest, V., Néador-utca 12. sz.
Prospektus ingyen és bérmentve.

OSAN
A torok, tífus, száj és fogak legjobb védője az OSAN-szájvíz-esencia 1 88 kr., OSAN-fogpor 1 44 kr.

Felülvéve az eddig ismert összes fogszéplőket.

ROZSATEJ
Cserny-féle keleti a legjobb és legkedveltebb szőlő-és-azar. Övege 1 ft. Ehoas balzsamapapan 30 kr. Fritsch Ferd.-féls Napraforgó-szappan 1 50 és 35 kr.

Janninegene
A legjobb és legkedveltebb hajfestő-szer, oldószer, barna és fekete. Ára ft. 8.00

Prospektus ingyen és bérmentve küld.
CSONTOSY J. Axatál, Bécs, XVIII., Carl Ludwigstr. 8. Kitzbühel, London, Páris, Brüssel, Konstantinápoly stb. Harkaton gyógyszerárakban, Hlasterárakban stb.

ROSER
TANINTÉZEST
Budapest, VI., Aradi-utca 10.
ALAPITTOTT 1853.

Nyilvános polgári iskola 10-14 éves ifjak részére. — Felolho kereskedelmi iskola 14-16 éves ifjak részére. Névvel iratkozás bennünk növekednek részére. Bizonyítványt államörvények és az ügyvez. önkormányzatok igazolnak. Gyövebb felvilágosítást ingyen ad.

Röser János, igazgató.

INTERNATIONAL SZÖRVEZTŐ
Néhánytör. használat után az arczot tisztító a szőr eltávolítja. Egy lapny 2 Ft. Főraktár: Dr Kovács Ernő Gyógyszertár Budapest, Gyár-utca 17. Megjelent. "Tolléteftik" 1902.

NY Helybeliek BUDAPESTEN a NEW-YORK KÁVEHAZBAN (Erzsébet-körut 3-11. szám) találkoznak.

SANTALOGER
Fiatl embereknek erősebb ajánlott szar. Ára 3 korona.
HÁDOR GYÓGYSZERTÁR, Budapest, VI., Váci-körut 17.

Használjon Kerpel-féle **KÉZFINOMÍTÓ**
folyadékok, mely minden kezét 3 nap alatt simit, fehérít, szépsít. 1 üveg 90 filler. Postán 4 üveget bérmentve küld.

KERPEL gyógyszerár,
Budapest, V., Lipót-körut 28.

A KISBIRTOKOSOK ORSZÁGOS FÖLDHITELINTÉZETE
BUDAPEST, V., GÉZA-UTCA 2.

300 koronától kezdve ad törlesztéses záloglevel-kölcsönöket, melyk után

teljes közpénztörlesztés:	2½-3% levonással:
50 évre a tőke évi 5.70%-os	50 évre a tőke évi 5.20%-os
30% : : 6.50%-os	34 : : 6.-%
25% : : 7.-%	28 : : 6.50%-os
15% : : 9.80%-os	15 : : 6.40%-os

6zetendő járadékok a törlesztéssel együtt.
Bővebb felvilágosítást az intézet díjmentesen ad.

LEOPOLD GYULA
Száll. értékeknek hiteltésés Budapest, VII., Erzsébet-körut 54. Budapest, VII., Erzsébet-körut 54.

LE DÉLICE
Vergé CIGARETTAPAPÍR
Vergé SZIVARKAHÜVELY
MINDENÜTT KAPHATÓ.

1239. szám. 1903. tkv.

Árverési hirdetmény kivonat.

A selmeci kir. járásbírószág mint telekkönyvi hatóság közhírré teszi, hogy selmeci kereskedelmi és hitelintézet végrehajlatóinak Miskovicz Pál végrehajlati szenvedő elleni 600 K tőkekövetelés és jár. iránti végrehajlati ügyben a selmeczányai kir. járásbírószág területén lévő s a belujai 62 sz. tőkben foglalt s Bencosk János és Miskovicz Pál tulajdonánál bejegyzett 213—214. hrsz. kertré 10 K a 326—328. hrsz. sz. ház, udvar, kert és pajtájára 398 K, a 351—352. hr. sz. kertré 9 K, 363—364. hr. sz. kertré 58 K, 377—378. hr. sz. kertré 40 K, a 775. handzovláz nevű szántóföldre 210 K, a 907. hr. sz. kutyina nevű szántóföldre 20 K, a 908. hr. sz. kutyina nevű szántóföldre 20 K, az 1040. hr. sz. gulov vrch nevű szántóföldre 83 K, az 1041. hr. sz. gulov vrch nevű szántóföldre 83 K, az 1286—1287. hr. sz. Pod háj nevű szántóra 38 K, az 1507. hr. sz. kiepa nevű szántóra 101 K, az 1509. hr. sz. kiepa nevű szántóra 101 K, az 1649. hr. sz. za dubov vrch nevű rétre 72 K, az 1650. hr. sz. za dubov vrch nevű rétre 56 K, az 1662. hr. sz. dubov vrch nevű szántóra 32 K, az 1663. hr. sz. dubov vrch nevű szántó 32 K, az 1851. hr. sz. Ukriza nevű szántóra 24 K, az 1882. hr. sz. Ukriza nevű szántóra 43 K, az 1989—2090. hr. sz. Prieszek nevű kertré 13 K, a 2044—2046. hr. sz. Hizisista nevű szántóra 22 K, a 2111. hr. sz. Pod bukovinu nevű rét 70 K, a 2112 hr. sz. Pod bukovinu nevű rétre 93 K, a 408. hr. sz. Zahumnia nevű szántóra 91 K, az 550. hr. sz. Bamitya nevű rétre 54 K, az 551. hr. sz. Bamitya nevű rétre 54 K, az 1868. hr. sz. dubov vrch nevű legelőre 72 K, a 909. hr. sz. kutyina nevű legelőre 40 K, a 407. hr. sz. Za humoa nevű szántóra 41 K, Miskovicz Pál és Krajcosovicz Györgynek a 299. sz. tőkben 1. 1321.

Ruggantagumi gyártás meghonosítója

SCHOTTOLA ERNŐ
BUDAPEST, VI., FONCIERE PALOTA
esőlapok je karban tartásához és kezemhez szükséges gumi-pakolások, tömítések, szíjak, olajok és szerszámok, valamint a esőlapok falozásához 7027. IX. 99. sz. belügyminiszeri engedély szerinti közzététel tárgy.

MENTŐSZERKENYEK NAGY RAKTÁRA.
Ártyegyek ingyen és bérmentve.

Utánnyomás illios
-A LA PITTATO 77 1874-

és 1322. hr. sz. alatti nyise szalotta nevű szántóra 82 K és Miskovicz Pálnak a 128. sz. tőkben 1. 1—21. sorsz. alatti közös legelő és erdőbeli illetőségére 37 K ezennel adószert megállapított kikéltési árban az árverést elrendelte, és hogy a fentebb megjelölt ingatlanok az 1903. évi szeptember hó 24-ik napján délelőtti 10 órakor a béldi községi bír. háznál megtartandó nyilvános árverésen a megállapított kikéltési áron alul is eladattak fognak.

Árverezni szándékozók tartoznak az ingatlan-nyomatott Joerges Agost özv. és fia könyvnyomdájában Selmecebányán, 1903.

nok becárának 10 %-át készpénzben vagy az 1881. évi LX. t. c. 42. §-ban jelzett árfolyammal számított és az 1881-ik évi november hó 1-én 3393. sz. a. kelt igazs. miniszteri rendelet 8. §-ában kijelölt óvadéképes értékpapírban a kikéltött kezéhez letenni avagy az 1881. LX. t. c. 170. §-a értelmében a bánatpénznek a bíróságnál előleges elhelyezéséről kiállított szabályszerű elismervényt átszolgálni.

Selmecebányán, 1903. évi július hó 26. napján.
Lija, kir. járásbíró.